

# 这个夏天不太热

## 入伏以来,杭州高温天仅9个

### 接下去,“秋老虎”会不会发威

本报记者 方力

前天是立秋。不过,立秋至,并不意味着已经入秋。气象学意义上的入秋标准为:连续5天日平均气温低于22℃。

而今天,是中伏结束。是不是有种夏天要结束的感觉?不不不,近期平均气温离秋天还差一大截呢。



昨天西湖上空艳阳高照 里尔 摄

### 夏日至今,“炎”值不高

立秋有三候:一候凉风至,二候白露生,三候寒蝉鸣。过去的一个多月,“高温君”非常含蓄。往年杭州到了立秋季节,往往处于“火力全开”的高温闷热区。

但是,杭州今年入伏后的高温天数仅9个。今年7月20日以来,杭州本站35℃以上的高温日只有2天,分别是7月29日(35.9℃)和31日(35℃),其他日子的最高气温都在35℃以下。这段时间最高气温平均值为31.9℃,比常年平均(34.5℃)低了2.6℃。尤其是“烟花”影响期间,最高气温只有26-27℃。

昨天,杭州艳阳高照。中午11点15分,市区实时气温31.4℃。“三伏”进行到现在,“炎”值的确不算高。

那么,接下去,还会很热吗?很难说,今年“三伏天”长达40天,立秋后还有一伏。大家得当心“秋老虎”会不会发威。“秋老虎”是什么?这是民间的说法,指立秋后短期回热的天气。

### 未来几天,要防雷雨

今年第9号台风“卢碧”对我省影响趋于结束。

据杭州市气象台预计,今明天,以午后分散性阵雨或雷雨为主,雷雨时局地有短时大到暴雨。

8月10日开始副高有所北抬,杭州处在副高边缘,阵雨或雷雨天气增多,有明显降雨过程。请注意防范短时大雨到暴雨等天气的不利影响。

气温变化幅度不大,最高气温都在34℃以下,有明显降水的那几天,气温更加低迷一些。从目前来看,未来一周,杭州高温是不会抬头的。

据浙江天气消息,近日,我省仍有午后雷阵雨天气,局部可伴有短时暴雨。11日起,受低空切变影响,我省有明显降水过程。杭州阵雨或雷雨天气增多,有明显降雨过程,请注意防范短时大雨到暴雨等天气的不利影响。

### 经检测整体结构安全,工人连夜抢修桥面铺装

## 杭甬高速“摇晃匝道”已恢复通车

本报讯 8月7日下午,杭州高速交警二大队在巡查时发现,G92杭州湾环线高速(即杭甬高速)杭州方向往G60杭金衢高速金华方向匝道(红垦枢纽C匝道)桥体摇晃厉害。收到业主单位等情况反映后,杭州市交通运输局立即响应,第一时间带着桥梁专家赶赴现场指导和落实应急处置工作。

前前后后,他们是怎样应急处置的?昨天中午,钱报记者采访了刚刚从现场回来的杭州市交通运输管理服务中心相关工作人员。

接到相关反映后,杭州市交通运输管理服务中心跟高速业主公司确认了情况。据了解,这座桥梁安装了一套健康监测系统。经过初步判断,桥梁没有太大问题。为确保安全,还需要进一步做检测。

桥梁专家等业内人士赶到现场。大家对桥梁振动原因进行了分析,2002年12月建成的杭金衢高速公路红垦枢纽的C匝道第8跨处于弯道,结构比较特殊,属于钢挂梁结构,跨径40

米,桥面铺装为沥青混凝土。这种结构的桥梁振动,与普通混凝土结构桥梁相比,更为明显。因为近期夏季持续高温、雨水交织等因素造成桥面铺装的车辙、拥包等病害加剧,重载货车通行时易出现明显震感。

经过检测,结论是:钢箱梁涂装完整、表面未发现锈蚀现象,钢结构表面无肉眼可见裂缝;牛腿未发现裂缝;钢箱梁监测倾角变化未超过阈值。评定桥梁结构整体安全。

杭州市交通运输局作为指导单位,组织高速业主、高速交警、养护、检测等单位召开应急处置协调会,研究应急处置措施,确定连夜抢修。8月7日晚上8点,高速业主公司的施工设备到场并立即开始施工,现场61名养护施工作业人员立即投入了紧张的抢修工作中。

经过通宵紧张忙碌,昨天早上,红垦枢纽C匝道封闭进行应急路面抢修结束。大约8点50分,该路段恢复正常通行,比原预计恢复通车时间提早了3个多小时。 本报记者 孙燕

### 九堡大桥

## 新夜景映钱塘

可变身两种模式:  
平日模式和节日-亚运模式

本报讯 九堡大桥夜景灯光马上将有大幅提升。本次九堡大桥的亮化提升,以“玉璜映钱塘 江湖跃明珠”为设计理念,从功能性、景观性和文化性三方面出发,将打造一流的都市滨水风光带夜景观。

未来,九堡大桥可“变身”开启两种不同模式,即平日模式和节日-亚运模式。

在平日模式下,大桥将展现简洁、大方、高品质的城市夜景形象,彰显“玉璜映钱塘”的主题,利用大桥倒影形成双倍视觉冲击力。

在节日模式下,九堡大桥的拱桥结构将采用淡彩模式,突出主体部分,使其成为视觉焦点。

而当杭州亚运会来临之时,将采用亚运特殊的彩色标准,以“虹韵紫”为主,以“映日红、水墨白、月桂黄、水光蓝、湖山绿”为辅的色彩系统。

本报记者 詹程开



九堡大桥亮灯亚运模式(效果图)

### 因配合地铁9号线四季青站建设

## 杭州解放东路这些地方要停水12小时

本报讯 杭州市水务集团配合地铁集团地铁9号线四季青站建设,对解放东路给水管道进行停水施工,有关停水事项通知如下:

**停水范围:**解放东路(杭海路—秋涛路)道路两侧的沿街商铺及用户,含:中纺中心服装城(消防用水)、杭州常青停车场、杭州意法服饰城等用户。

**停水时间:**8月10日21时至8月11日9时,共计12小时。

停水期间请市民做好储水准备,遇到用水难题请拨打杭水热线“967050”,关闭热水器、抽水马桶进水阀门(避免存水倒灌)。恢复正常供水后,可能出现水质波动,建议适当排放后使用。

若因恶劣天气导致停水延期,将另行公告。

本报记者 黄伟芬 通讯员 杭水宣